

гие, внося свой позитивный — культурный, экономический и социальный — вклад в жизнь принимающих их стран.

Однако сейчас Мальта столкнулась с новым, зачастую трагическим явлением — незаконной иммиграцией. Я говорю «трагическим», потому что в центральном Средиземноморье разворачивается человеческая трагедия, когда сотни иммигрантов, становясь жертвами контрабандистов, погибают при попытке добраться до Европы, на самом ее пороге.

Поэтому в представленном докладе правильно подчеркивается, что миграция должна происходить безопасным, законным и справедливым образом. Однако неотложной проблеме незаконной миграции посвящена только ограниченная часть доклада. Для Мальты, одной из самых густонаселенных стран мира, расположенной на самом юге Европы на пересечении миграционных маршрутов из Африки через центральную часть Средиземноморья, а также, осмелюсь предположить, и для других стран Европы, незаконная иммиграция представляет серьезнейшую социально-экономическую проблему. Мы искренне надеемся, что данное собрание столь высокого уровня уделит ей надлежащее внимание.

Хотелось бы, чтобы группа высокого уровня в своей работе использовала целостный подход к проблеме незаконной миграции. Ее можно разделить на пять отдельных элементов. Грубо говоря, они заключаются в следующем: во-первых, необходимость комплексной организации возвращения незаконных иммигрантов в свои страны, их прием и реинтеграция; во-вторых, необходимость повышения действенности и эффективности охраны границ в странах происхождения и транзита; в-третьих, и это связано со вторым элементом, борьба с контрабандой и торговлей людьми — об этой теме в докладе говорится очень красноречиво; в-четвертых, необходимость совершенствования способов решения проблемы незаконных иммигрантов в странах транзита; и в-пятых, более эффективное решение проблемы мигрантов в принимающих странах, если доказано, что у них есть законные основания для миграции, и принимающая страна готова их принять.

Предлагаю к рассмотрению ряд конкретных действий. Необходимо организовать регулярный конструктивный диалог между странами происхождения и принимающими странами в целях укрепле-

ния сотрудничества и поиска общих решений. Следует приветствовать щедрое предоставление помощи — для искоренения нищеты в странах происхождения. Однако мы не видим причин, по которым такая помощь в целях развития не может быть увязана с возвращением на родину и реадмиссией мигрантов для поощрения более тесного сотрудничества.

В области борьбы с контрабандой и торговлей людьми необходимо найти способы установления более тесного сотрудничества принимающих стран, стран транзита и стран происхождения в области безопасности в целях искоренения подобной бесчеловечной деятельности.

Необходимо работать в направлении улучшения интеграции мигрантов в принимающих странах, используя перспективный и устойчивый, я особо подчеркиваю — устойчивый, подход к организации миграции, а также поддерживая постоянный диалог по вопросам миграции на региональном и глобальном уровнях между наиболее заинтересованными принимающими странами, странами происхождения и транзита.

И наконец, Мальта полностью привержена основной идее доклада о том, что между законной миграцией и развитием существует прямая связь, особенно с учетом того, что она способствует снижению уровня нищеты, вместе с тем мы убеждены, что незаконная иммиграция, в свою очередь, должна надлежащим образом контролироваться. Я надеюсь, что делегаты согласятся с тем, что теперь эту работу должна начать и последовательно ее осуществлять группа высокого уровня.

Председатель (говорит по-английски): Сейчас я предоставляю слово министру обслуживания населения и социального обеспечения Гайаны Ее Превосходительству г-же Прие Маникчанд.

Г-жа Маникчанд (Гайана) (говорит по-английски): Я имею честь выступать от имени стран — членов Группы Рио.

Миграция, будучи многоаспектным явлением, включает в себя проблемы, выходящие далеко за рамки политики в области развития. Поэтому цель нашего сегодняшнего заседания заключается в том, чтобы конкретно обсудить, каким образом различные аспекты международной миграции способст-

вуют признанию ее связи с развитием и воздействием на него, а также вопрос о необходимости всестороннего рассмотрения этой проблемы международным сообществом.

В этой связи Группа Рио признательна за вызов этого первого заседания Организации Объединенных Наций на высоком уровне, полностью посвященному вопросу о миграции и развитии, проведение которого планировалось в течение более десяти лет. Мы искренне благодарны Генеральному секретарю за его доклад (A/60/871), который в значительной степени помог нам в подготовке к этому обсуждению. Мы хотели бы выразить благодарность и другим учреждениям и участникам, в том числе гражданскому обществу, за их активную поддержку и вклад в течение всего подготовительного процесса, которые также обогатили наш диалог.

Реалии процесса глобализации привели к укреплению связей между обществами и усилению воздействия на них международной миграции, в результате которой создаваемые ею вызовы и возможности приобрели более значительный и безотлагательный характер. Все страны, в большей или меньшей степени, подвержены воздействию этого явления в качестве страны происхождения, транзита или назначения в результате потери или приобретения квалифицированной рабочей силы, перемещения сезонных рабочих в зависимости от экономических потребностей, перевода денежных средств, оживления культур за счет активного взаимодействия различных народов и появления свежих идей, возможностей и энергии, передачи знаний и технологий, транснационализации и взаимосвязи угроз и проблем в области безопасности, незаконного провоза людей, рожденных в общинах диаспоры, эксплуатации и дискриминации в отношении некоторых мигрантов, глобальные возможности выбора учебных заведений, спортивных контактов и влияния социально-экономических и политических условий в различных обществах.

Заместитель Председателя г-н Венавезер (Лихтенштейн), занимает место Председателя.

Нет сомнения в том, что вопрос о глубоком воздействии международной миграции на развитие будет постоянно темой для дискуссии. Вместе с тем в нашем стремлении к устойчивому развитию мы не должны игнорировать ее последствия. Особый ха-

рактер нашего диалога подтверждается убежденностью нашей Группы в том, что международная миграция представляет собой важный вклад в развитие, в основе которого лежит более широкое и упорядоченное взаимодействие на всех уровнях.

Вопросы, связанные с международной миграцией, имеют особое значение для стран Латинской Америки и Карибского бассейна. Возросшая мобильность наших граждан принесла большую пользу. Повысился уровень жизни и благосостояние многих граждан. Еще больший процент граждан пользуется преимуществами перевода денежных средств. С другой стороны, наши страны не избежали и негативных последствий миграции: серьезные последствия в результате «утечки умов», усиление системного неравенства, неопределенные последствия для развития перевода денежных средств и неутешительные результаты «циркуляции умов» подрывают усилия, направленные на достижение устойчивого развития и, что не менее важно, Целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Поэтому для Группы Рио конечный итог носит неоднозначный характер.

Мы считаем важным, чтобы наши последовательные усилия по регулированию воздействия международной миграции на наше развитие дополнились более активным международным сотрудничеством, направленным на решение проблем миграции, носящей многоаспектный, многоуровневый и многоотраслевой характер. В этой связи мы хотели бы воспользоваться данной возможностью, чтобы выделить некоторые приоритеты.

Во-первых, нередко в силу своего уязвимого правового, социального, экономического и политического положения мигранты подвержены риску нарушений их прав человека. Это особенно касается женщин и молодых людей. Мы поддерживаем предложение об укреплении как международных, так и двусторонних договоров о планомерном обеспечении защиты прав всех мигрантов.

Второй приоритетный аспект касается необходимости оказания помощи странам в удовлетворении потребностей, связанных с миграцией, в контексте развития. Многие страны в значительной степени ограничены в своих возможностях развивать адекватные миграционные системы, — эффективные системы, требующие высокого уровня различного рода координации, включая внутрисекто-

ральную, межсекторальную, межведомственную, международную и межфункциональную координацию. В частности, стоит упомянуть и о создании систем по обеспечению максимальной выгоды от перевода денежных средств, укреплению связей с диаспорой в целях воздействия на процесс «циркуляции умов», разработке основных стратегий взаимного развития и передовой практики, сбору, анализу и своевременному распространению надежной информации о миграции и проведению более глубокого анализа воздействия миграции на развитие.

Третий приоритетный аспект объясняется необходимостью в более упорядоченной глобальной дискуссии по вопросам международной миграции и развития. Глобальный характер этих проблем, вызовов и возможностей, которые влечет за собой международная миграция, выходит за рамки возможностей реагирования силами отдельных государств. Помимо национальных и двусторонних усилий, а также других основанных на сотрудничестве подходов, необходимо предусматривать и будущие глобальные меры по повышению эффективности действий. Следует укреплять многосторонние рамки для действий. Группа приветствует предложение Генерального секретаря о созыве глобального консультативного форума по вопросу о международной миграции. Мы считаем, что такой форум в отсутствие соглашения о более постоянных механизмах, действительно, станет полезным промежуточным соглашением о повышении согласованности, который позволит Генеральной Ассамблее сохранять постоянный акцент на вопросах миграции и решать их на основе комплексного подхода.

Группа Рио готова работать, чтобы преодолеть стоящие перед нами серьезные препятствия, в целях получения максимальной отдачи от международной миграции для развития. В рамках Диалога на высоком уровне мы хотели бы рекомендовать начатые нами процессы и надеемся, что будем иметь возможность поделиться нашим национальным опытом во время дискуссий за круглым столом, для содействия выработке передовой практики. Не сомневаемся, что наши партнеры, как и мы, найдут смысл в том, чтобы безоговорочно поддержать дальнейшие меры по осуществлению и механизмы на глобальном уровне для того, чтобы позитивные итоги наших консультаций не пропали зря и чтобы все мы — отдельные государства, группы и международное сообщество — были способны более эф-

фективно управлять процессами международной миграции в интересах развития.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово министру по делам сотрудничества в области развития Дании Ее Превосходительству г-же Улле Тёрнес.

Г-жа Тёрнес (Дания) (*говорит по-английски*): Глобализация принесла миру небывалое процветание в экономической, социальной и культурной областях. Благодаря глобализации усилилось взаимодействие между странами и регионами. Глобализация повысила общие представления людей о других частях мира и сократила расстояния как мысленно, так и физически. Быстро растет число людей, имеющих желание и возможности переехать в другие страны. Сегодня мигранты составляют почти 200 миллионов человек или 3 процента населения мира. Вместе с тем мы идем непроторенным путем и серьезно нуждаемся в более глубоких знаниях и понимании взаимодействия миграции и развития. Я надеюсь, что это заседание в рамках Диалога на высоком уровне станет платформой для дальнейших совместных усилий в рамках изучения этой проблемы.

Сегодня я хотела бы затронуть три вопроса, которые представляют особый интерес для правительства Дании: во-первых, каким образом можно регулировать миграцию; во-вторых, как Корпорация развития Дании на практике решает вопросы, связанные с международной миграцией; и в-третьих, какой должна быть последующая деятельность по итогам совещания в рамках Диалога.

Конечная цель наших усилий должна состоять в том, чтобы проложить путь для концепции миграции как выбора — выбора, который делают как страны, принимающие мигрантов, так и мигранты, покидающие свои страны. Безусловно, миграция не поможет решить проблему нищеты в развивающихся странах. Мы все с этим согласны. Нерегулируемая миграция может привести к истощению людских ресурсов в развивающихся странах, а неуправляемый приток мигрантов в принимающие страны — к перегрузке и нестабильности. Единственным возможным выходом является регулирование миграции.

Для правительства Дании чрезвычайно важно, чтобы миграция трудовых ресурсов опиралась на